Інкрустація в поезії В.Сосюри «Любіть Україну»                                                       Мета:поглибити та узагальнити знання учнів про ідейний зміст вірша В.Сосюри «Любіть Україну» та про однорідні члени речення,визначити роль однорідних членів речення в поезії;вчити аналізувати і систематизувати вивчений матеріал за допомогою комп’ютерних технологій;сприяти розвитку виразного читання  та методу кольорового бачення;виховувати почуття гордості за Україну,патріотизму,любові до рідного краю.                                                                                             Завдання:з’ясувати значення та походження слова «інкрустація»;виразно прочитати напам’ять вірш В.Сосюри “Любіть Україну»,застосовуючи мультимедійну презентацію;визначити художні засоби та ряди однорідних членів речення в поезії;підготувати міні-проекти по однорідних членах речення,використовуючи різні технології навчання;оволодіти навичками малюнкового письма та кольоротерапії.                                                                             Тип уроку: урок систематизації й узагальнення знань.                                                                                                                           Обладнання:інтерактивна дошка,мультимедійна презентація до вірша «Любіть Україну»,кольорові картки,схеми,збірка поезій та портрет  В.Сосюри,проектні роботи та малюнки  учнів.                                                                                                                                                           Епіграф:                                                                                                                               
                                                                            Слова -це кольорові  камінці.   

                                                                            Мало їх назбирати-треба ще  

                                                                            навчитися з них узори викладати.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

              І.Вільде                                       Хід уроку
І.Організаційний момент.

ІІ.Вступне слово вчителя.

Дорогі діти.Сьогодні у нас незвичайний урок,бо на ньому ми зануримось у світ поезії і разом з тим будемо вдосконалювати знання ,набуті на уроках мови.А ще він незвичайний тому,що ми ще раз згадаємо великого поета України ,про якого М.Стельмах говорив так: «Володимир Сосюра-це глибинно-бентежний березень і замріяно-прозорий вересень української поезії.Як не можна уявити весни без березневої безпосередності,а осені без вересневої щедрості,так не можна уявити нашої поезії без Володимира Сосюри».
ІІІ.Оголошення теми і мети уроку.( Етапи уроку та методи роботи спроектовуються на інтерактивну дошку). 
ІV.Актуалізація опорних знань учнів                                                                               
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 1. Словниковий куб.                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
1).Значення слова «інкрустація».(Інкрустація-прикраса,врізана у виріб,виготовлений з іншого матеріалу).

2).Походження слова.(Слово іншомовного походження-латинське).

3).Спільнокореневі.(Інкрустований.інкрустувати).
                               4). Сполучення зі словом. (Гарна інкрустація).
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5). Синонім. (Інтарсія,маркетри).

6).Афоризми або прислів’я.(Не одежа красить            людину,а добрі діла).
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Вчитель.(Демонструє зразки інкрустації,інтарсії та маркетрів,які розміщені на стенді,та пояснює значення цих слів). Що є інкрустацією у вірші, ми визначимо пізніше,а зараз давайте згадаємо цю прекрасну поезію В.Сосюри «Любіть Україну»,яка передовсім є патріотичним виявом душі митця,та подивимось презентацію .                                                                                                                            2.Виразне читання поезії учнем,під час якого на інтерактивній дошці демонструється презентація до вірша «Любіть Україну».                                                  Вчитель. Діти,ви вже знаєте ,що колір у житті людини відіграє велике значення. Метод кольоротерапії ми вже з вами неодноразово застосовували на уроках літератури. Ось і зараз ми скористаємось ним у методі кольорового бачення,до якого ви мали підготуватися вдома,визначивши колір настрою вірша.                                                                                                                       3.Метод кольорового бачення.                                                                                                             Восьмикласники піднімають картки  того кольору,з яким асоціюється поезія,                                                                                                                                                                                                                                        і обґрунтовують свій вибір).                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               4.Кольорова рефлексія.Діти.Мені теж подобається працювати з кольором,                               тому я підготувала ось такі картки червоного та жовтого кольору.Червону картку я покладу на парту тому,хто буде активним,дисциплінованим ,а жовту отримає учень з творчим мисленням та гарним мовленням.Володар хоча б однієї з цих карток отримає бал високого рівня.І першу жовту картку отримає Анжеліка за виразне читання вірша напам’ять.                                                                   Вчитель. А що,на вашу думку,стало інкрустацією у вірші? Так,це однорідні члени речення. Як ви помітили,їх дуже багато у творі В.Сосюри. Перш,ніж ми їх визначимо,давайте згадаємо ,що ми знаємо про однорідні члени речення. Ви мали повторити матеріал та ,застосовуючи різні методи навчання,якими ми користуємось на уроках мови та літератури,підготувати невеличкі проектні роботи.                                                                                                        5.Дизайнер.(Роботи восьмикласників спроектовуються на інтерактивну дошку. Учні,які братимуть участь у розв’язанні завдань методів «Портрет» та «Коректор»,отримують від керівників проектів кольорові жетони,які підвищать бал оцінювання ):
1).Сенкан                                                                                                                      1.Однорідні члени речення.                                                                        2.Незалежні,споріднені.                                                           3.Характеризують,урізноманітнюють,означають.                                                                                4.Збагачують наше мовлення.                                                                                               5.Інкрустація.                                                                                                                                                                    

2). Коректор. (Виправити,де треба, помилки у схемах).                                                                                 
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4). Асоціативний кущ
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                       однорідні члени речення
5). Портрет                                                                                                                    1.Відповідають на одне й те ж питання,відносяться до одного й того ж слова.(Однорідні члени речення).                                                                               2.Зв’язок, яким поєднуються між собою однорідні.(Сурядний).                                                                               3.Члени речення,які можуть бути однорідними.(Головні і другорядні).                                                                 4.Відношення між однорідними членами речення,що виражаються сполучниками і,й,та,і-і,ні-ні,ані-ані. (Єднальні).                                                                                   

6.Конструктор. Діти.Речення з однорідними членами речення розділені на частини і роздані вам. Один із учнів читає першу частину речення,а наступний відгукується і продовжує речення.                                                                              7.Метод дослідження. Тож давайте визначимо ряди  однорідних членів речення у вірші «Любіть Україну».( Ряди однорідних почергово після їх визначення з’являються на інтерактивній дошці).

1-ряд: як сонце,як вітер,і трави,і води (додатки);

2-ряд: в годину щасливу і в радості мить,у годину негоди (обставини);

3-ряд: у сні й наяву (обставини);

4-ряд: красу і мову (додатки);

5-ряд: живу і нову (означення);

6-ряд: серцем і ділами (обставини);

7-ряд: єдина,одна (присудки);

8-ряд: в чарі,у зірках і у вербах,і в ударі,у квітці,в пташині,в тинах,у пісні,у думі,в усмішці,в очах і в шумі (обставини);

9-ряд: у стежках,у дібровах,у зойках, і у хвилях,і в хмарах,в грому,в багнетах (обставини);

10-ряд: і світлих,і щирих (означення);

11-ряд: сміх,і сльози,і все (підмети);

12-ряд: у труді,у коханні,в бою (обставини).                                                          8.Літературна палеонтологія .(Відновлення в пам’яті художніх засобів та визначення їх у рядах однорідних членів речення).                                                                                            Епітети:      красу її,вічно живу і нову,і мову її солов’їну,                                                                                

                        до весен і світлих,і щирих;                                                                                                                                                                                                                         

                         до весен і світлих,і щирих;                                                                            Порівняння:любіть Україну,як сонце,як вітер,і трави,і води;


любіть у труді,у коханні,в бою,як пісню;

Метонімія:  в грому канонад,що розвіяли в прах,


   чужинців в зелених мундирах,


   в багнетах,що в тьмі пробивали нам шлях


   до весен і світлих,і щирих.

Метафора:  для нас вона в світі єдина,одна

                       в просторів солодкому чарі…


   вона у зіркаї,і у вербах вона,


   і в кожному серця ударі…

9.Акварель «Поезії барвистий світ».Робота з е піграфом.                                                                                              -Як ви розумієте ці слова? 
-Чи вдалося В.Сосюрі «викласти узори з кольорових камінців»?
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10.Лінгвістична ідеопіктографія.

Вчитель .Діти.  Я знаю,що вам подобаються вправи із застосуванням піктографії-малюнкового письма. Та існує ще й ідеографічне письмо,у якому слова передаються знаками. Ми з вами вирішили об’єднати ці два види у ідеопіктографію , та за допомогою такого письма відтворити деякі строфи поезії «Любіть Україну». Давайте подивимось,що у вас вийшло.

(Діти представляють свої роботи,які спроектовуються на інтерактивну дошку,декламують строфи).

11.Роздуми вголос на тему «Яка ж роль однорідних членів речення в поезії В.Сосюри «Любіть Україну».
Саме однорідні члени речення допомогли розкрити образ рідної для кожного з нас землі-України.Для Сосюри вона «вишнева»,красива,із «солов’їною мовою», «єдина,одна»,яка «горить- не згора ,як та купина».Поет пишається красою природи і працьовитими людьми,бо чути зойки гудків,та змушує нас ще раз задуматись над тим ,яке місце у серці кожного з нас займає Батьківщина.                                                                                                                                     Саме однорідні члени речення збагатили  цю поезію,допомогли втілити ідейний зміст-захоплення красою України,заклик любити рідну землю,бути щедрими на добро,на гарні вчинки-лише тоді ми прославимо її у віках.

Саме однорідні члени речення надають поезії виразності та емоційності,додають ритмічності,музикальності,експресії.

12.Р.S. Запитання до автора. 
1). Чи не боялися ви покарання за такий                                                                                              патріотичний вірш ?

2).Де ви перебували в той час,коли писали поезію? 
3).Ви умисно використали так багато однорідних                                                                                                  членів речення,чи це виникло в процесі роботи?

4).Яким ви бачите майбутнє України?

V.Підсумок уроку.

Мікрофон.Чи актуальний вірш сьогодні?Чому?

VІ.Оцінювання.                                                                                                                         VІІ.Домашнє завдання: написати есе на тему «Любити Україну всім серцем».

Використані джерела:
1.Рідна мова: підруч. для 8 кл. загальноосвіт. навч. закл. /О.В.Заболотний,                  В.В.Заболотний.- К.: Генеза, 2008.- 240 с.

2.Українська  література: підруч. для 8 кл.загальноосвіт. навч. закл. /В.І.Цимбалюк.- К.: Освіта,2008.-336 с.

3.Українська література.Універсальний довідник. 5-12 класи /Уклад.С.Р.Молочко.-Х.: Країна мрій,2008.-56 с.

4.Словник іншомовних слів:24 тис.слів і термінів /За ред..О.С.Мельничука.-К.,1975.-775 с.

5.svitppt.com. ua
6.softmixer.com.>2011/02 / bloq- post 4948. html
7.world- and- man.ru >…hromoterapija-likuvalnij…koloru…
Маркетри-інкрустація                                                                                                                                                           по дереву з невеличких                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               шматочків перламутру,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    слонової кістки,фанери та інших    матеріалів.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  Інтарсія-вид інкрустації                                                                                                                                                           на  дерев’яному предметі з кусочків дерева інших порід.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    
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